

桃縣成年禮記盛

陳隆全

桃園縣政府為啓發屆齡成年男女縣民，重視成年後公民之權利與義務；提高社會倫理道德觀念，擔負承先啓後、繼往開來之社會責任。並期培養健全之人格，且使更具成熟與負責的人生觀，特於本（八十五）年四月十四日上午在桃園縣孔子廟舉辦屆齡（民國六十七年次出生）之青少年「成年禮」示範觀摩活動。

桃園縣政府深為肯定我一貫道，對社會人心淨化的功能與作用。特委請一貫道桃園縣支會理事長簡前人率廖永康、詹明政二位點傳師暨諸前賢承辦此項成年禮示範觀摩活動。

本次成年禮活動參加者計男生四十一名，女生四十五名。喜氣，案桌上供燭與檀香氤氳繚繞。在桃園縣國中小教師國樂團演奏國樂聲中，使與會觀禮來賓、家長、父母、子女約五百餘人，均浸淫在祥和、安靜、肅穆氣氛中。十時十分，典禮開始，由一貫道桃園支會所派禮生一百人引導行成年禮者就位，主持人桃園縣政府主任祕書廖本洋、上賓一貫道桃





△一份關心，萬分祝福。

縣政府民政局陳安吉局長、桃園市李信宏市長相繼就位。在主持人點燭、燃香、讀祝告文後，即由禮生端酒給新科成年者飲成年禮酒。在進行「傳承」節儀時由受禮者家長（父或母一人）將族譜或傳家寶或禮物親自傳贈子女，此一場面最受矚目與感人，看到行禮者與父母的淚眼互矚，使本次活動更顯意義重大。在主持人簡短的致辭後，簡前人、桃園市長也先後致辭祝賀與嘉勉。繼由禮生陳送由內政部致贈之六法全書壹本、桃園縣長劉邦友贈計時器一只，桃園縣支會致贈之精雕玻璃茶具組一套等禮品，予行成年禮者。旋再由青溪一小呂正男校長帶領指揮之中長青合唱團（由桃園市中一堂、中壢市天德堂學長組合）演唱「大海的母親」等三首祝賀曲，向行成年禮者祝賀，諸

行成年禮者，皆肅靜聆聽，其中多人均神情端莊並帶有怡悅法喜，似深受詞曲感動扣其心弦，更顯活動儀式之莊嚴隆重。曲終由行成年禮者向家長、上賓及主持人行一鞠躬禮，在國樂悠揚聲中禮成，隨即全體合照留影。其後由禮生引領與家長共享豐盛西式自助素食餐點，使孔子廟頓顯喜氣洋洋。

感謝上天老天慈悲，本次具重大意義之成年禮觀摩活動，承先啓後、任重道遠。承蒙桃園縣政府民政局陳安吉局長及禮俗課嚴如瑩課長鼎力支持，並因簡前人親蒞視導訓勉及全體道親學長合作奉獻，使本次活動進行暢順，圓滿完成，此次恢復久已停轅之古禮，意義非凡，用特紀述始末，以饗諸前賢。